## Сценарий «А ну-ка, девушки!»

Ведущий: Дорогие наши преподаватели, сотрудники, студентки Академии примите поздравления с прекрасным праздником – Днем женщин! Без вас этот мир обречен быть черно-белым, скучным и хмурым! Вы – наше солнце, улыбки, радость. Будьте всегда цветущими, здоровыми, вдохновленными. Желаем вам удачи и везения, счастья и красоты!

Все сегодняшние эстафеты будут посвящены не только Международному женскому дню, но и памяти женщин, участниц Великой Отечественной войны. Ведь победа ковалась и хрупкими руками женщин, которые воевали в разных рядах войск, около 150 тысяч женщин-воинов награждены медалями и орденами. Конечно, всем нам известна фраза «У войны не женское лицо...», но на защиту родины, детей, стариков поднялись и женщины.

Творческий номер: ансамбль Орнамент

Равнение на флаг (играет гимн Российской федерации).

Приветственное слово предоставляется:

Деканат лечебного факультета	
Деканат педиатрического факультета	
Деканат стоматологического факультета	

Наши дорогие участницы, вы сильные, быстрые, смелые и ловкие. Желаем удачи.

- 1. «Полоса препятствий». Вспомним женщин-связисток. Их было более 130 тысяч. Из них 14 были удостоены звания Героя Советского Союза, в том числе 12 посмертно. Они обеспечивали устойчивую связь для управления войсками и оповещения об обстановке на фронтах, снабжали штабы необходимыми сведениями, доставляли оперативную информацию в боевые части, передавали на места боевые приказы командования. В напряженные дни боев и девушки-связистки не отставали от мужчин. Они сутками дежурили на узлах связи у радиостанций, телеграфных аппаратов, не обращая внимания на артиллерийский отонь и бомбежку авиации противника. Слава женщинам-связисткам!
- 2. **«Эстафета с воздушным шаром».** Вспомним женщин-летчиков. Женские авиационные полки называют уникальным явлением в

мировой авиации. Инициатором создания женских авиационных частей в Красной Армии были известные всей Советской стране лётчики Герои Советского Союза Гризодубова В.С. и Раскова М.М. А 46-й гвардейский авиационный полк, прозванный гитлеровцами «Ночными ведьмами», это одно из самых известных подразделений времен Великой Отечественной войны, прославившееся своими подвигами. Все вылеты полк совершал по ночам, бомбардировщики наносили удары молниеносно и абсолютно скрытно. За годы войны «Ночные ведьмы» совершили более 24 тысяч вылетов. Слава женщинамлетчицам!

- 3. «К смене готов» и «Бег с мячом». Вспомним женщин-медиков. Всего в 1941—1945 годах на фронтах и в тыловых госпиталях трудилось больше 200 тыс. врачей, 500 тыс. человек среднего медперсонала, миллионная армия санинструкторов и санитаров. Доля женщин среди всех медицинских работников составляла 46%. Среди фронтовых врачей женщины составляли 41%, среди военных хирургов 43%, медицинских сестёр 100%, санитарных инструкторов и санитарок 40%. Подсчитано, что девушки-санинструкторы стрелковых рот, медсанбатов, артиллерийских батарей помогли 70% раненых бойцов вернуться в строй. Слава женщинам-медикам!
- 4. «Хоккей с мячом». Вспомним женщин-снайперов. Более 2000 женщин-снайперов участвовали в сражениях, 12 тысяч фашистских солдат и офицеров было уничтожено ими. Девушки-снайперы, «стеклышки», как называли их боевые товарищи, по своей женской природе не хотели убивать, но, встав на защиту своей Родины, самоотверженно воевали наравне с мужчинами. Плакали после первого выстрела, доводя впоследствии свой личный счет до нескольких десятков уничтоженных солдат противника. Слава женщинам-снайперам!
- 5. «Скакалка-великан». Женщины служили и в военно-морском флоте. Пики мобилизации девушек в ВМФ пришлись на весну и осень 1942 года. Например, только по комсомольским призывам в состав Черноморского флота и Каспийской флотилии было призвано более 4 тысяч девушек, подавляющая часть которых являлись добровольцами. На пароходах Ладоги работало более 100 женщин, они выполняли обязанности матросов, рулевых, кочегаров. Многие из них находились на командных постах. Слава женщинам ВМФ!

Во время подведения итогов выступление творческого номера (Эхо гор)

Слова ведущего: сегодня мы убедились в силе и ловкости девушек Академии! Эти бурные аплодисменты, вам, прекрасные студентки! Сегодня мы вместе почтили память женщин Великой Отечественной войны, вспомнили их отвагу и мужество. Пусть же никогда женщина не будет видеть войну, пусть только мир царит в душе, на земле, в семье!